



POPOVSKÉ LISTY

Ročník 6, číslo 5

5. prosince 2008

Zveme Vás

7. 12. Senior klub, KD v 15 hod.

7. 12. Mikulášský karneval pro děti,
KD v 15 hod.

13. 12. Ježíškova dílna,
KD od 15 hod.

výroba vánočních dekorací a dárečků

14. 12. Vánoční zpívání

KD v 15 hod., vystoupí Popovjánek, SEN, Děvčice, děti z Mateřské a základní školy Popovice, bude se podávat výborný punč a připravena bude prodejní výstava vánočních svícňů, svíček, věnců a dalšího dekoračního zboží.

Pořádá Popovjánek společně s Klubem žen.

18. 12. Vánoční vystoupení dětí ZŠ, ŠD
a Popovjánku, KD v 15.30 hod.,
pořádá ZŠ Popovice

**20. 12. Tradiční vánoční turnaj
v pexesu** - více na str: 3

21. 12. Zpívání u vánočního stromu
- Klub žen Vás zve na koledy a svařák k obecnímu úřadu, kde rozsvítíme vánoční strom a vychutnáme předvánoční atmosféru, začátek v 16.30 hod.

26. 12. Štěpánská zábava
se skupinou V.S.P. Band, pořádá
TJ Dužstevník, KD od 20 hod.

27. 12. - 30.12. Pinec na kulturáku
- vždy od 17 do 19 hod.

31. 12. Silvestr na KD

Začátek nového roku můžete i vy přivítat v kulturním domě, kde spolu s kapelou TRINOM oslavíme Silvestr. Vstupné je 150 Kč a jeho prodej začne 1. prosince u paní Jany Bárové. Veškeré občerstvení si zajistíte sami, káva Vám bude k dispozici.

Příští zasedání ZO se uskuteční

22. prosince 2008 v 19 hodin
na Obecním úřadě v Popovicích.

PF 2009

Přejeme Vám šťastné a spokojené Vánoce
a rok 2009 plný splněných přání.

Zastupitelé obce a pracovníci obecního úřadu

Předvánoční přemítání

Konec roku bývá vždy ve znamení bilancování, hodnocení a předsevzetí do dalších dnů. Možná šílené tempo dnešní doby, neustálé řešení problémů, častá neochota a nezájem některých lidí a z opačné strany vstřícnost a obětavost těch druhých, snaha pomoci nebo dělat radost a zejména události posledních dnů, mě donutili bilancovat o trošku dřív. Když před téměř 14 lety vznikl Popovjánek, velmi těžce se dávalo dohromady pár lidí, kteří by pomohli organizovat tu či onu akci. A to se jich tehdy v obci pořádalo tak 6 do roku. Možná i míň. Dnes je akcí v roce 3x tolik a lidí, kteří je pořádají nebo pomáhají při organizaci, je čím dál víc. Klub žen, Tělovýchovná jednota, Popovjánek, SPOT Slunéčko, Český zahrádkářský svaz, Myslivecké sdružení, Hopsák, Klub seniorů a Seniorky energií nabitě, to jsou spolky a uskupení, ke kterým se přidávají další

lidé, kteří se aktivně zapojují do dění v naší obci. A tak se snad konečně dočkám toho správného souznění duší, setkávání a společného besedování mladších, starších, horňanů a dolňanů. Tak, jak to bylo cítit z atmosféry akce „Zpívá celá dědina“ a tak, jak to kdysi na dědině fungovalo. Tehdy, když ještě nebyla auta, televize, videa a počítače a lidé se potkávali na ulici, chodili na besedy a nebylo jim líto ztraceného času. Chtěla bych Vám popřát, aby jsme toho besedování, toho srdečného setkávání, zažívali stále víc a víc a dokázali si ho vychutnat. Právě v té čarovné době Vánoc, kdy se srdíčka všech lidí více otevrou a mají k sobě blíž, se o to alespoň pokusme. Žít bez auta a televize je možná nepředstavitelné, ale žít bez přátel a blízkého člověka je nemožné. Přeji Vám šťastné, veselé a hlavně klidné svátky vánoční, plné srdečných setkání.

J. Nováková

Ježíš se narodil také pro Tebe

Vánoce patří k nejslavnějším svátkům v roce. V narozeném dítěti zjevil Bůh svoji nesmírnou lásku k nám, lidem. Ježíš přichází s nabídkou smíření mezi Bohem a člověkem. Vánoční událost vybízí také ke smíření mezi lidmi navzájem. Nenechme si ujít tuto příležitost. Požehnané Vánoční svátky, milost a pokoj od narozeného Spasitele a radostnou důvěru v Boží lásku a pomoc do všech dnů nového roku přeje
P. Bedřich Jagoš

Vánoční program v kostele P. Marie Růžencové

24. 12. ve 21 hodin „půlnoční“ mše
25. 12. v 9 hodin slavnostní bohoslužby „Narození Páně“
26. 12. v 9 hodin bohoslužby za naši mládež
31. 12. v 17 hodin budeme děkovat za prožití celého roku
Betlém bude možné navštívit od 25. 12. 2008 do 2. 2. 2009 ve svátky a neděle do 17 hodin. Další informace budou zveřejněny u vchodu do kostela.

Jak to vidím

Stále si dobře vzpomínám, jak ve škole viselo na několika místech ono známé: „Učit se, učit se, učit se...“ Lenin.

Dnes už vím, že to neřikal Lenin, ale Stalin, když se díval na Leninovo vysvědčení.

Příznávám se, že si tak připadám, když Vám píši některá upozornění, sezónně se opakující: parkování aut v obci, volné pobíhání psů, ... atd.

Vím, že opakování je matka moudrosti, ale stejně si uvědomuji: přijde jaro, oteplí se a naši čtyřnozí miláčci vyběhnou do popovských ulic.

Šťastné svátky vánoční a hodně zdraví do nového roku Vám přeje Váš stále optimisticky naladěný Jaroslav Brabec

PS: Já se již těším na jaro.

Jaroslav Brabec

Popovické nádraží

Od několika spoluobčanů zazněl dotaz, co bude s naší vlakovou zastávkou? Volali jsme pro odpověď do Zlína na Krajské centrum osobní dopravy. Náměstkyně ředitele, paní Šebová nám sdělila následující informaci.

Současné uzavírky stanice jsou způsobeny větší nemocností. Řečeno česky: pokud někdo onemocní ve větší stanici, zaplácnem jeho místo někým ze stanice menší (třeba z Popovic).

Celkové řešení obsazení stanic z hlediska snižování nákladů českých drah je následující: rušení obsluhy naší stanice není v horizontu nejbližších měsíců aktuální, ale v horizontu roku 2009 ano. Budeme přizváni k jednání, kde by se řešilo např. zabezpečení otvírání čekárny našimi občany v případě špatného počasí, či jiné varianty.

Já jen za sebe přidávám: „Seriozní obchodník oznámí svým zákazníkům každou změnu otvírací doby alespoň malou cedulkou ve výloze nebo na dveřích provozovny.“

J. Brabec

Koncert Stříbrňanky

Mikroregion Dolní Poolšaví Vás srdečně zve na koncert dechové hudby Stříbrňanka, který se uskuteční v sobotu 13. prosince 2008 od 18:00 ve sportovní hale v Kunovicích. Vstupné je 80,- Kč, pro důchodce a děti do 15 let je poloviční sleva. Autobus odjíždí v 17.15 z Popovic a v 17:25 z Podolí a je zdarma. Doprava zpět je taktéž zajištěna ihned po skončení koncertu. Na tuto akci není potřeba se nikde hlásit, vstupenky budou k dostání přímo ve sportovní hale v Kunovicích.

Kulturní dům plný krásných nevěst



Ve sváteční pondělí, 17. listopadu, se konalo „Odpoledne pro ženy“ s velkou módní přehlídkou. Překvapila nás obrovská účast nejenom žen, ale i mužů. Určitě stálo za to se přijít podívat na 16 půvabných profesionálních modelek, které předvedly svatební šaty, večerní róby a společenské halenky v působivé choreografii připravené majitelkami svatebního studia DáMa. Paní Cábová a Vystrčilová byly velmi ochotné a všechny ty nádherné šaty připravily a z jejich studia v Uh. Brodě přivezly. Rovněž zajistily modelky, které ovšem pro velký počet předváděných modelů ještě doplnila děvčata z Popovic.

Další přehlídku velmi pěkného oblečení: kalhot, halenek, svetrů, bund, kabátů

i módních doplňků: kabelek a šperků, zajistila paní Krhovská z boutique „Happy Mode“ z Uh. Hradiště. Naše děvčata si připravila hudbu a hezky nalíčené se v rekordní rychlosti do modelů převlékaly a ladným krokem procházely po sále. Musím všem poděkovat za jejich odvalu ukázat se před tak velkým obecnstvem. Po přehlídce nabídly obě firmy návštěvnicím své zboží k zakoupení a to s velkou slevou vyhlášenou pro tuto příležitost. Výbor klubu sice zajistil občerstvení, ale rozhodně nepočítal s tak velkým zájmem návštěvníků. A tak se budeme snažit tento jistě zanedbatelný nedostatek jinak krásného a inspirativního odpoledne napravit na další akci Klubu žen, třeba 21. února na maškarním plese. Jana Bárová

Z posledního jednání zastupitelstva obce

Veřejné zasedání zastupitelstva obce se uskutečnilo 6. listopadu 2008, kdy byla projednána a schválena změna č. 3 rozpočtu obce pro rok 2008. Na straně příjmů došlo k navýšení o 3.459.300 Kč (a to zejména: daň z příjmů právnických osob + 260 tis., prodej plynár. zařízení + 3.000 tis., příjmy z poskytování služeb a výrobků + 66 tis., příjmy z úroků + 40 tis., dotace volby +30 tis.), na straně výdajů navýšení o 391.710 Kč (z větších částek: náklady na dojíždějící žáky + 138 tis., vybavení kuchyně a přísálí KD + 24,6 tis., opravy a udržování KD +31,4 tis., opravy a udržování hřiště + 19,5 tis., projekt prodloužení inženýrských sítí + 90 tis., volby +27,61 tis.). Dále zastupitelé schválili využití možnosti

realizace prací na rekonstrukci zeleně v lokalitě Stráně u Popovic, na které Zlínský kraj poskytuje dotace získané z Evropských fondů. Vzali na vědomí zaregistrování žádosti o dotaci z Programu rozvoje venkova na pořízení štěpkovače a křovinořezu a odsouhlasili poskytnutí finančního příspěvku ve výši 5.000 Kč pro Základní školu a Mateřskou školu speciální v Uh. Hradišti. Přítomní vyslechli zprávu o nutnosti oprav a úprav týkající se budovy Mateřské školy, zejména nevyhovující prostory a stav kuchyně. Termín dalšího zasedání zastupitelstva obce se bude odvíjet od stavu zpracování návrhu rozpočtu obce pro rok 2009 a bude včas oznámen dle zákona o obcích.

Hody 2008

Od hodů už utekla pěkná řádka dnů, ale přesto se k nim každý ještě vrací, při vzpomínce na něco veselého, jedinečného, ale hlavně na pěkný zážitek z té krojované krásy a nadšení mladých pro tuto tradici. Hody dopadly opět dobře, počasí se nakonec umoudřilo, chasa zvládla občůzku bez

problémů, muzikanti byli veselí, předvedení pásma opět předčilo očekávání a stárkům bych dala vysvědčení plné jedniček s hvězdičkou. A stejně bych dala pořadatelům a všem, kteří se na přípravě a realizaci hodů podíleli. Vysvědčení nemám v kompetenci, tak aspoň veliký dík Vám všem. *jn*

Obnova památek nás zavazuje

Naše sídelní útvary, obce a města by bez památek přestaly být tím, čím doposud jsou. Tuto skutečnost je třeba si neustále uvědomovat, aby se zachovalo to, co nám

jenom na obvodový věnec okolo stavce, který se upevní ze země a do dvou dnů po skončení slavnosti výzdobu odstranit - u Kříže horního a Kříže dolního výzdobu



zanechaly generace našich předků. Je to otázka vztahů a postojů k tomuto dědictví, které ve své podstatě tvoří to, co nazýváme domovem. To je hlavním úkolem, posláním a smyslem celé památkové péče.

Naše komise ve spolupráci s obcí zajistila letos obnovu tří významných památkových objektů. Památník sv. Cyrila a Metoděje, Kříž u kostela, a v neposlední řadě Poklonu sv. Jana Nepomuckého, která opět dotváří krajinný ráz extravilánu Popovic.

Tato památka je v paměti dříve narozených, kteří se u ní jistě rádi zastaví, aby zavzpomínali na doby, které již odvál čas. Splníme i jejich přání, aby zde byla lavička ke krátkému odpočinku.

Druhou stránkou věci však zůstává, abychom si své památky chránili a jejich okolí udržovali tak, aby důstojně přispívaly k tvorbě hezkého životního prostředí obce a aby dovedlo oslovit i všechny ty, kteří naši obec navštíví.

Co je potřeba, abychom památky chránili a nepoškozovali:

- dodržovat všeobecný zákaz stavění žebřů ke křížům za účelem „výzdoby“

- v areálu kostela omezit výzdobu památek sv. Cyrila a Metoděje a Kříže u kostela

omezit na vázu s květinami a její umístění na betonový základ mimo sokl z pískovce - u památníků 1. světové války a 2. světové války položit svíčky, květiny a věnce na vyvýšenou plochu před památníkem, mimo památkový objekt

- občané ulice Havalovy by si měli udržovat důstojné prostředí okolo poklony a vyhýbat se sypání stavebního a jiného odpadu do polní cesty

Je třeba říci, že na obnovu památek vedle finančních nákladů z rozpočtu obce přispívá i Fond kultury Zlínského kraje. Na základě žádosti o dotace bylo Zlínským krajem přiděleno obci na obnovu Památníku sv. Cyrila a Metoděje 40.000 Kč a farnosti na obnovu Kříže u kostela 30.000 Kč. Na Obnovu Poklony sv. Jana Nepomuckého byla obci schválena dotace z Ministerstva kultury ve výši 55.000 Kč. Važme si této pomoci a pečujme o naše památky rukou dobrého hospodáře. Co říci na závěr? Pokud nad námi bude svítit SPOT Slunéčko, pokud budeme mít dobře udržované památky, pokud zde bude muzeum krojů a o Vánocích se vrátíme do svého dětství u chrámového betléma, naši předkové se jistě přimluví i za šťastnou budoucnost naší obce. *Z. Kočič*

Srandohled

Dobrého dňa vám vinšuju, dobří lidé, v minulém čísle popolistů sem něco plkotala o tom čerstvém luftě, co by tady mohl po volbách zavanut... Tož zatým to vypadá akorát na pořádný průvan v našich peněženkách! Je ale pravda, že předvolební přenosy z parlamentu byly něco jak silvestrovská estráda na Nově. Kdyby sa nás to netýkalo, tož by sa člověk uřechtál, ale tak je to spíš k beču. No tož zatým sa nám noví politici rozhlédajú a zkúmajú, co možú ešte kde víc pokazit.

*Média nás masírujú zprávama, jak hluboko budem moset po Novém roku šáhnút do kapse a dobrovolní sběrači železného šrotu nemajú na pivo, protože výkupní ceny kovů spadly proklatě nízko. Ale zas na druhú stranu, aspoň sa nám přestanú ztrácat dekle na kanáloch a vráta a rýny na střelnici. No a kdo ste totkaj byli na tom Mysliveckém mecheche, mohli ste něco vykládat o světové krizi! Všeci sa tam nacpávali, až sa jím bule dělaly za ušima... Ale to je enem dobře, každá kríza sa lepší znášá s plným žaludkem. Tož na ty Vánoce dobře napečte a navařte, ať máte spokojený břuch aj dušu. A zapomeňte na to blbnutí po obchodoch, po Novém roku budú slevy (teda fšeckého né, ale tú elektriku si stejně do zásoby do strožochu nenacpete). A vůbec, lesti ste byli aspoň trochu hodní, tož napište Ježíškovi, a máte vystarané... No a kdyby ste měli strach, že pod tým stromečkem doma nic nenajdete, dojdite v nedělu před svátkama k temu obecnímu, tam určitě najdete nejaké svoje známé, dobrou náladu, srdečnú atmosféru a ešte navíc aj svařák! Tož už sa těším... na ten svařák, na vánoční pohodu a hlavně na Vás všechny usměvavé a spokojené, svátečně naladěné Popovjany...
Vaša starostka Nováčka.*

Vánoční turnaj v pexesu

Místní knihovna Popovice Vás zve na tradiční a oblíbenou akci!

Přihlásit se mohou děti i velcí. Pro nocování je nutný souhlas rodičů!

Kdo nechce nebo nemůže nocovat, má možnost se zúčastnit také!

Přihlášky si můžete vyzvednout i odevzdat v knihovně nebo na obecním úřadě.

Uzávěrka přihlášek je v pondělí 15.12.2008.

Sobota 20.12.2008

17.00 hod. - sraz v kulturním domě

- turnaj v pexesu, hry, promítání, večere 21.00 hod. - čtení na dobrou noc

Děti, které nebudou spát s námi, končí s programem ve 22.00hod. na KD.

Neděle 21.12.2008

7.00 hod. - budíček, snídaně

8:00 hod. - odchod domů

Setkání popovických důchodců

Klub seniorů Popovice chce poděkovat sociálně-zdravotní komisi pod vedením pana Stanislava Sedláčka, zastupitelům obce a také paní starostce Jitce Novákové za velice zdařilé setkání důchodců. Proběhlo ve velkém sále KD v sobotu 8. listopadu.

A součet jejich hmotností, dodala s humorem, je prý ještě o něco vyšší. Věru, že při rázné promenádě po parketu to opravdu znát nebylo. Kdesi v hloubi sálu zazněla však otázka některé z přítomných dam, proč prý nejsou vidět také vystoupení chlapů „mažo-



Po přivítání seniorů panem Sedláčkem a paní starostkou čekal naplněný sál s nedočkavým napětím, co se bude dít dále, neboť byla ohlášena dvě překvapení.

Program večera zahájil tradičně Popovjánek. Děti se snažily a sklidily zasloužený potlesk. A pak přišlo na řadu první z ohlášených překvapení. Na jeviště vběhlo pět krojovaných tanečních párů SPOT Slunéčka a Jakub Tomala se svými dvěma hosty, coby minicimbálová muzika. Temperamentní, perfektně nacvičené vystoupení „SPOŤáků“, kteří nejenže pěkně tančili, ale i výborně zpívali, lahodilo oku i uchu a pohladilo patriotskou popovskou dušičku. Zase máme v dědině něco, z čeho můžeme mít radost. Potleskem bouřící nadšené publikum vyprovázelo taneční páry z jeviště.

V pořadí druhým překvapením večera bylo vystoupení 11 mažoretek z Vlčnova. V červenobílých stejnokrojích za doprovodu řízné reprodukované hudby vpluly Vlčnovjanky na parket, aby tam téměř čtvrt hodiny bavily (a dlužno říci, že dobře) zaplněný sál. Častý potlesk během jejich účinkování svědčil o tom, že se mažoretky líbily. Nebyl to jen estetický zážitek, ale vezmeme-li v úvahu i svižné tempo, potom je třeba ocenit i sportovní stránku jejich výkonu. Jak totiž řekla jedna ze zakládajících členek skupiny, která vznikla před rokem, paní Černíková, součet let všech jedenácti mažoretek dá číslo vyšší než sedmisetpadesát!

retáků“? „Protože chlapi měli těch pořadových cvičení na vojně dost na celý život,“ zavrčela pohotová, rázná chlapská odpověď. V posledním vystoupení se představil ženský soubor senierek, který si říká SEN. Jejich tři zdařilé písně byly odměněny také zaslouženým potleskem.

Po lahodném kulturním předkrmu přišla na řadu skutečná mana nebeská v podobě kuřecí speciality, která nepadala na stoly shůry, ale byla servírována na nazdobené stoly zastupiteli obce a členkami sociální komise. Nutno přiznat, že za dobu, po kterou se takto starají o důchodce, dosáhli dokonalosti profesionálních číšníků. Shrnuto, potvrzeno: Porce převeliké, obsluha vynikající, pozorná a trvalá. Víno, zákusky, káva, brambůrky a nealko pití podle přání.

Poslední účinkující večera, Boršická čtyřka, vyzvala k nástupu na taneční parket seniory přesně v 18 hodin. Tančilo se hned po úvodní skladbě, neboť se projevila nutnost spálit nadbytečné kalorie z bohatého pohoštění. A protože večere byla více než sytá, ničily se kalorie dlouho po předpokládaném konci setkání důchodců ve 22 hodin.

Všem popovským dříve narozeným občanům, chceme ještě připomenout, že Klub seniorů se schází pravidelně první neděli v měsíci v 15 hodin a to v přísálí KD. Každý, kdo se chce pobavit se svými vrstevníky, je srdečně vítán. *Senior klub Popovice*

Co se děje kolem silnice I/50?

Tuto otázku nám položil ne jeden občan naší obce. Jedná se o pracovní činnost v lokalitě Louky, tzn. mezi železniční tratí a řekou Olšavou. Určitě jste si všimli, že zde vznikla nová cesta, vedoucí od Vések až po odbočku do Popovic. Mnozí to tipovali na vznikající cyklostezku, která by se zde jistě stala velmi využívanou. Bohužel tomu tak není, tato cesta je obslužná komunikace zabezpečující vlastníkům přístup na jejich pozemky. Výsadba a její dočasné oplocení je základním krokem k vytvoření biokoridoru a biocentra. Jedná se o práce v rámci jednoduchých pozemkových úprav (dále JPÚ) vyvolaných stavbou silnice I/50, jejichž realizaci i financování má na starosti Pozemkový úřad. Na veřejném projednávání návrhu JPÚ, které se uskutečnilo 14. 11. 2006 v KD Popovice a byli naň přizváni všichni vlastníci dotčených pozemků, byly zhodnoceny přínosy JPÚ (ze zápisu jednání): „došlo k prostorovému a funkč-

nímu uspořádání pozemků, zabezpečení jejich přístupnosti a vyrovnání jejich hranic tak, aby byly vytvořeny podmínky pro racionální hospodaření vlastníků půdy (současně se zajišťují podmínky pro zlepšení životního prostředí, ochranu a zúrodnění půdního fondu, vybudování protierozních a protipovodňových opatření a zvýšení ekologické stability krajiny). Dále došlo k celkovému snížení počtu parcel a také k dohledání nezbytných identifikačních údajů u účastníků řízení, kteří již dříve zemřeli a do dnešní doby nebyla projednána pozůstalost.“

Doufáme, že přínosem bude i realizace těchto prvků společného zařízení: přístupové komunikace a biokoridoru. Že zemědělci těžkými stroji nezničí přístupovou komunikaci hned při prvním jarním obhospodařování orných ploch a že biokoridor nenavede zvěř přímo pod kola aut hustě křižujících silnici I/50.

jn

Zahrádkářský podzim

Svatý Martin na bílém koni nepřijel, mladá vína se už mohou oficiálně pít a zahrádkáři pomalu očistí rýče a jiné nářadí, protože za pěkného počasí dokončili rytí, shrabání listů a jeho uložení na kompost (je to lepší, než spálení a zamoření dědiny). Zbývá ještě provést preventivní postřik broskvoní i ostatních stromů a keřů měďnatými postřiky - Kuprikol, Champion - proti kadeřavosti a jiným houbovým chorobám zvláště, když bude vlhké a teplé počasí. Pak se můžeme věnovat např. plánování, co se zahrádkou v příštím roce. V „Rukověti zahrádkáře“ pro rok 2009, kterou dostávají členové ZO ČZS zdarma, jsou popsány odrůdy drobného ovoce, jejich pěstování i hodnocení. Podle těchto informací můžete na jarních výstavách nakoupit sadbu. V Rukověti je i část Občanského zákoníku par. 127, týkající se zahrádek, sousedských vztahů atd. Osobní kontakt s odborníky, řešení vlastních problémů a vzájemné předávání zkušeností Vám nabízí ÚS ČZS Uh.

Hradiště na těchto nedělních přednáškách:

11. 1. 2009 Pěstování bobulovin - o praktických zkušenostech, odrůdách a jejich ochraně bude informovat Mgr. Tyllich

15. 2. 2009 Ochrana rostlin, nové prostředky, pěstování zdravého ovoce - přednáší Ing. Rod

1. 3. 2009 Pěstování zeleniny, aromatické a léčivé rostliny - přednáší Ing. Dušek z výzk. ústavu v Olomouci.

Přednášky se konají v Uh. Hradišti v Redutě, vždy od 9.00 hodin v Komorním sále.

Součástí každé přednášky je promítání, diskuze a výměna zkušeností. Snad se najdou i u nás zájemci - určitě nebudou litovat těch nedělních dopolední. Využijte výhodného vlakového spojení.

Popovští zahrádkáři se sejdou na výroční členské schůzi v kulturáku 10. 1. 2009, zhodnotí činnost základní organizace a zvolí nový výbor na dalších 5 let.

J. Vratislavský, ZO ČZS

Z kroniky obce: ROK 1933

Všude jeví se světová krize měla své následky i v naší obci. Dělníci, kteří nacházeli dříve hojnost práce ve světě jako zedníci, tesaři aj., zůstávají většinou doma bez výdělků. Štěstí ještě, že skoro všichni naši občané jsou majiteli nějakého kousku pole, takže nedostatek výdělků neměl zde tak hroživých následků jako v městech u továrních dělníků, kteří jsou bezzemky. Obcí a okresem poskytovaná pomoc omezila se na vydávání chlebenek počtem 40 – 50 týdně. V měsíci lednu ustanovena nová místní školská rada, do níž zvoleni z občanstva:

Předsedou Jan Potomák č. 39,

Místopředseda František Kaluža č. 216,

Jan Stašek č. 217,

František Tichoň č. 223

A ze sboru učitelského Arnošt Budík a Oldřich Šulc.

V měsíci březnu bylo obyvatelstvo naší obce pobouřeno sprostým činem neznámého pachatele, jenž nedbaje nouze o vodu v naší obci panující, schválně karbolinem znečistil a delší dobu nepoužitelnou učinil vodu ve studních za stodolami. Poněvadž voda se potrubím z postižených studní rozevře do mnoha stavení, způsobil pachatel svým surovým činem všeobecné pobouření. Touž dobou zničeno představenému obce množství ovocných stromků.

Čin zůstává bez trestu, poněvadž se nepodařilo vypátrati surového pachatele.

V první polovici července zúčastnilo

se obyvatelstvo obce hojným počtem průvodu na nádraží, jímž projížděl vlak s panem prezidentem při jeho cestě na Slovensko.

Koncem téhož měsíce pozorován při přeletu nad naší obcí řídký zde zjev balonu, plujícího směrem k severovýchodu.

Obilní sklizeň, která byla tohoto roku u nás velmi pěkná, byla poněkud provázána deštivým počasím, naštěstí jen krátkým. Při bouři, která se strhla nad obcí v noci, pracovalo v poli mnoho lidí. Na cestě domů z pole byla bleskem zabita Nevařilová Františka z čís. 54.

Téže noci udeřil blesk do stavení rolníka Fornůska, jež poněkud poškodil a zároveň poranil Annu Paškovou, roz.Fornůskovou č. 94.

Dlouhým suchem velmi utrpěla sklizeň zemědělců, z nichž většina postižena zavaznutím. Na některých pozemcích sklizeno méně než kolik spotřebováno k sázení. Též ovoce bylo málo, neboť opadalo suchem.

Výzva k upisování „Půjčky Práce“ měla v naší obci slabou odezvu jak u obce, tak u jednotlivců. Obec, užívajíc daňové výhody, upsala 7800 Kč, členové sboru učitelského 5200 Kč, ale jinak mnoho neupisováno, protože nebylo z čeho, nebo nebylo porozumění pro potřeby státu.

Zima tohoto roku byla u nás dosti silná. Mrazy začaly v prosinci a dosáhly maxima 18°C. Sněhu bylo celkem málo a proto oziminy dosti utrpěly.

Měla zpívat celá dědina

V neděli odpoledne 16. listopadu proběhla v KD v Popovicích další akce z cyklu „Dojdite k nám na...“, kterou pořádalo SPOT Slunéčko, tentokrát nazvaná „Zpívá celá dědina“. Dlouho dopředu avizovaná soutěž o Popovskou sýkoru však, bohužel, proti všeobecnému očekávání, přilákala jen 9 soutěžících – 5 dětí, 3 dospělé a ženský seniorský soubor SEN. O co méně bylo účinkujících, o to více než bývá na takových akcích zvykem, sedělo diváků v sále. Mimo soutěž vystoupilo několik účinkujících izrad pořadajícího SPOTu, soubor Hopsák a babické sdružení Baňa. Oživením bylo i představení skupiny PUMA (jinak Příležitostného Uskupení Muzikantů Amatérů), kterému šéfoval Dušan Vlčnovský. Účinkující doprovázela cimbálová muzika Mladí Burčáci. Slavnostní odpoledne bylo zakončeno vyhlášením Popovské sýkorky. Porota pod vedením kapelníka Hradčovjanky Jarka Buráně a členů Dušana Vlčnovského a Marcely Andrýskové přiřkla titul sedmileté Aničce Vavrušové ze Spytihněvi. A nakonec: Bude-li ještě někdy příště „Zpívat celá dědina“, udělejte radost pořadatelům a přihlaste se do soutěže. Splatíte jim tak aspoň částečně dluh za jejich vynaložené organizační úsilí.

J. Kolek

Parkování

Blíží se zima a s ní i problém s neukázněnými občany. Parkujte, prosím, se svými čtyřkolými miláčky tak, aby nepřekáželi při pluzení sněhu na silnici a chodnicích v našich Popovicích. Děkujeme za pochopení.

Odpady

Prosím Vás, vážení spoluobčané, **třídte odpad**:

- * Průběžný domácí odpad - popelnice
 - * plasty a PET láhve - žluté pytle RUMPOLDU
 - * nápojové kartony od mléka, nealko nápojů, ale i vína – kontejner je umístěn ve sběrném dvoře
 - * sklo - v obci jsou tři zvony na tento druh odpadu
 - * železo - buď počkat na svozy po obci pořádané dvakrát v roce našimi organizacemi nebo uložit na sběrný dvůr na čp. 23
 - * velkoobjemný odpad - kontejnery na sběrném dvoře uprostřed obce a dole Podšupy
 - * nebezpečný odpad - na jaře a na podzim obec organizuje svozy pro celou obec
- Bohužel i přes relativní dostupnost stále nacházíme hromádky odpadu v okolí obce a s nemalými náklady je musíme likvidovat sami.

J. Brabec

Společenská kronika naší obce

Všem občanům, kteří v průběhu měsíce prosince oslaví či již oslavili významná jubilea, srdečně blahopřejeme.

60 Slováková Ludmila č.p. 250
60 Stašková Marie č.p. 335
60 Magdálková Božena č.p. 310
60 Vlachynská Eva č.p. 72

70 Andryšková Anežka č.p. 272
80 Potomáková Marie č.p. 34
83 Ošivková Anna č.p. 281
83 Gajdošíková Marie č.p. 117
84 Malinová Marie č.p. 162

Narození

David Kříž č.p. 91

Nikola Hanáčková č.p. 321
Natálie Bičanová č.p. 152

V případě, že si nepřejete být zveřejněni v naší společenské kronice, oznamte to, prosím, sociální komisi nejpozději do 22. prosince 2008.

Hodnocení podzimní části fotbalové sezony 2008/2009 - Muži

Naši muži po červnovém sestupu z Okresního přeboru zahájili sezonu 2008-2009 ve III. třídě.

Po odchodu trenéra L. Jegly přijal pozici nového lodivoda Dušan Vlčnovský, který měl k dispozici 20 hráčů, z nichž pouze jediný (Petr Havlík) je u nás na hostování. Po roce se fotbal opět vrátil na hřiště „Střelnice“, které bylo celý rok v rekonstrukci.

Úvodním zápasem sezóny bylo první kolo poháru OFS v Uhereském Ostrohu 3. srpna 2008 s místní rezervou. V utkání jsme sice první kapitulovali my, ale pak jsme přeci jen potvrdili roli favorita, sedmi brankami zápas otočili a zaslouženě postoupili do čtvrtfinále této soutěže, kde nás v březnu čekají Drslavice.

O týden později už jsme odjížděli k prvnímu zápasu Okresní soutěže na horkou půdu v Březové. Po vyrovnaném průběhu rozhodl o našem vítězství 2:3 brankou z 86 min J. Omelka. Další týden v prvním domácím zápase na zrekonstruovaném hřišti jsme přivítali asi největšího kandidáta na postup - hodně posílenou Nivnici. V zápase jsme sice prohrávali 0:2, ale závěr jsme zvládli bravurně a pokřtili nový trávník výhrou 4:3. A když jsme další neděli díky brance M. Prajzy vezli 3 body po výhře 0:1 z Havřic, měli jsme za sebou trio největších favoritů a na kontě 9 bodů - čili sezona rozjetá jako z partesu. Navíc, když si poslední prázdninový den ze Střelnice odvezla Bystřice p/Lop. devítigólový příděl, najednou jsme to byli my, kdo byl pasován do role největšího favorita soutěže. První body jsme ztratili až v pátém kole v Buchlovicích za remízu 0:0. Ona to vlastně ani nebyla ztráta, protože Buchlovice byly v této fázi na tom úplně stejně jako my a okupovali čelo tabulky. Další týden si pro nádlku přijeli do Popovic Mistřice, kterým jsme na cestu přibalili 8 branek. Jenže každá série někdy končí a ta naše „bez prohry“ skončila v osmém kole v Korytné. I když průběh zápasu naznačoval, že opět přivezeme tři body, domácí na hodovou neděli v závěrečné půlhodině čtyřmi brankami otočili výsledek z 0:2 na 4:2 a my jsme poprvé jeli domů s prázdnou. O 6 dní později 4. října byly hody v Popovicích a my jsme přivítali nováčka z Košíků. Ani ne týden starý výsledek se navlas stejně opakoval, tentokrát bohudík v náš prospěch, když jsme po slabším začátku museli otáčet dvoubrankové manko. Následující zápas ve Vážanech jsme rozhodli už v úvodní třetině hrací doby čtyřmi brankami a i odtud jsme odjížděli v dobré náladě s třemi body v kapse. Jenže to bylo 12. října 2008 a toto datum je zatím posledním, kdy v kolonce bodů nebyla na našem kontě nula. Prohra doma 1:2 s Huštěnovicemi, stejným poměrem ztracené utkání s průměrným Pitínem a domácí „dušičkový“ debakl se Starým Městem 1:5 nás rázem z pozice lídra katapultovali až do středu tabulky, konkrétně na 5. místo. A když komise OFS rozhodla odehrát první jarní kolo ještě v podzimním termínu, přijela si pro 3 body na Střelnici i Březová, která nám tak oplátila 3 měsíce starou porážku. V konečném součtu 14 zápasů jsme se ziskem 23 bodů zaujali 5. příčku tabulky Okresní soutěže, což zajiště není nic špatného, ale vzhledem k tomu, že

4 poslední zápasy jsme vyšli bodově naprázdno, čekali jsme umístění o něco výš. Co se týče statistik, tak nejvíc času odehrál jako správný kapitán Jiří Omelka, který nechyběl na hřišti ani minutu. Ve všech zápasech se pak objevili ještě Lukáš Bičan, Marek Prajza, Pavel Šácha a Tomáš Hladný. Kanonýrem podzimu se stal J. Omelka (7 branek), následován P. Šáchou (6). Nutno ale podotknout, že tradiční král střelců Tomáš Tetera je dlouhodobě zraněn a odehrál jen 4 zápasy (v nich ale stihl dát 4 góly). Nejtrestanějšími hráči byli pak L. Bičan, P. Šácha a J. Omelka, kteří viděli 4 karty. Veškeré statistiky naleznete na nástěnkách na tradičních místech - u školy a v místním hostinci. Všem hráčům, členům TJ Popovice, fanynkám a fanouškům přeji příjemné prožití Vánoc, šťastný Nový rok a hodně štěstí a zdraví ve sportu i soukromém životě. Nejpoblárnější kolektivní hra této planety bude na okresní úrovni opět pokračovat koncem března 2009.

David Slováček

Vítání občánků



V neděli 30. listopadu se na obecním úřadě uskutečnilo slavnostní přivítání třech nových občánků naší obce: Davídka Kříže, Natálky Bičanové a Nikolky Hanáčkové.

Výtvarný kroužek

Zveme všechny děti školního věku na hodinu výtvarného dění, která se koná každé úterý od 16.30 do 17.30 hodin v klubovně Popovjanku. Na kroužek se přispívá 200 Kč ročně a z příspěvku bude nakoupen materiál a výtvarné potřeby pro činnost kroužku. Na všechny děti se těší vedoucí kroužku Renata Křapová. Případné dotazy na tel: 737 558 218.